

Пастернак Б. Доктор Живаго: Роман. СПб.: Издательский Дом «Азбука-классика», 2008.

С. 689. Летом тысяча девятьсот сорок третьего года, после прорыва на Курской дуге и освобождения Орла возвращались порознь в свою общую войсковую часть недавно произведенный в младшие лейтенанты Гордон и майор Дудоров.

С. 695. Когда в наших делах наметился благоприятный перелом и немцы стали сдаваться тысячами...

С. 693. И когда разгорелась война, ее реальные ужасы, реальная опасность и угроза реальной смерти были благом по сравнению с бесчеловечным владычеством выдумки, и несли облегчение, потому что ограничивали колдовскую силу мертвой буквы.

С. 693-694. Кончилось действие причин, прямо лежавших в природе переворота. Стали сказываться итоги косвенные, плоды плодов, последствия последствий. Извлеченная из бедствий закалка характеров, неизбалованность, героизм, готовность к крупному,

отчаянному, небывалому. Это качества сказочные, ошеломляющие,

и они составляют нравственный цвет поколения.